
Impariamo vedendo Risposte: C, B, A, A, B, B, A, C, C, B 
Nota:  Il coreano Park si mantiene fuori misura. Grumier è più alto per cui Park porta l’attacco in fléche 

partendo così da fuori misura e tira ai bersagli avanzati. Al busto prediligono il bersaglio alto: petto o 
attaccatura spalla-braccio. (www.youtube.com/watch?v=cDe9vxbKWmI&sns=em) 

1. Il primo attacco è portato da Park in fleché, perché non va a segno? 

o (a) perché Grumier para 

o (b) perché incoccia nel ferro di Grumier 

o (c) perché sceglie il momento sbagliato per partire 

2. La prima stoccata che mette a segno Grumier è su un attacco sbagliato i Park, qual è stato l’errore 

che ha commesso? 

o (a) la battuta di II sul ferro è troppo scarsa 

o (b) stacca il ferro dopo la battuta 

o (c) cammina troppo con le gambe 

3. La seconda stoccata che mette a segno Grumier è… 

o (a) botta dritta di anticipo al braccio in affondo 

o (b) battuta e botta al braccio in affondo 

o (c) rimessa al braccio dalla posizione di affondo 

4. La terza stoccata è ancora per Grumier e la mette a segno… 

o (a) come la precedente 

o (b) con un arresto al braccio 

o (c) mantenendo la minaccia al braccio e Park si infila nel tentativo di mettere la botta al braccio 

5. La quarta stoccata del francese è in realtà un colpo doppio sull’attacco di Park, perché? 

o (a) perché Park effettua una battuta scarsa sul ferro 

o (b) perché Park attacca a ferro libero sulla linea dell’avversario 

o (c) perché Grumier riesce ad anticipare l’attacco di Park 

6. La seguente stoccata, quella del 5-2, è ancora un colpo doppio, da chi parte l’attacco? 

o (a) Grumier 

o (b) Park 

o (c) entrambi contemporaneamente 

7. Nel primo parziale chi ha tenuto di più l’iniziativa? 

o (a) Grumier 

o (b) Park 

8. Il secondo parziale inizia con una stoccata di Park (5-3) su un attacco sbagliato di Grumier? 

o (a) sì, Grumier sbaglia la misura 

o (b) sì, Grumier cerca il ferro con un movimento troppo ampio e subisce una cavazione in tempo 

o (c) no, è Park che attacca di seconda intenzione  

9. Con quale azione Grumier si porta sul 6-3? 

o (a) parata di III e risposta al busto 

o (b) anticipo diretto al braccio 

o (c) terza rimessa al busto 

10. Ancora un attacco sbagliato di Park permette a Grumier di portarsi sul 7-3, quale errore commette? 

o (a) cerca di sorprendere l’avversario con una botta al braccio sotto, ma sbaglia la misura 

o (b) attacca a ferro libero e subisce l’arresto del francese 

o (c) batte scarso sul ferro e subisce l’arresto 

 

Cognome e nome 

 



Risposte: C, B, A, A, B, B, B, C, C, B 

Risposte => 
Allievo 

C B A A B B B C C B VOTO 

Federico Gronchi B C A A B C B B A B 5 

Giammarco Verdiani C B B A B B B C C A 8 

Vijay Traniello B A B C C B B B C A 3 

Samuele Bolioli B C A C B B B B A B 5 

Paolo Pezzatini A B A C B A B C C C 6 

Dylan Rutili A C B B B C B B C A 3 

Guido Giovannini A B A C B B B C A A 6 

Samuele Tincolini A B B B B B A B C A 4 

Walter Nozzoli A B B C B B B C A A 5 

Francesco Cappelli C C C B B B B B C A 5 
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